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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgazd alairaséval és a ddtummal ellatva - fogadhat¢ el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltiinGen
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztési!”
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Maximalisan adhato
pontszam:

1% 3pont[ |

Soroljon fel a sejthartya funkcioi koziil harmat!

- elvdlasztja a sejtet a koriilotte lévo tertol
- biztositja a sejt védelmét
- fenntartja a sejt alakjat

- részt vesz az anyagcsere folyamatokban
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

2. 3pont |

Parositsa a kronikus gyulladas tipusait és jellemz6it! irja a sorszamok mellé
a helyes valasz betijelét!

1. alternativ jellegli gyulladas A elfajulasos és elhaldsos jelenségek,
kotoszovetes atalakulas

2. exsudativ jellegli gyulladas B. sejtdus sarjszovetképzddés, sajatos
formaja a granulomas gyulladas

3. 1diilt produktiv gyulladas C.idiilt talyog, a nyalkahartyak

krénikus hurutjai tartoznak hozza

1-.A.., 2-.C.. 3-.B..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

3.* 4pont| |

Jellemezze a csontszovetet felépito szilard alkotorészeket!

- szerves allomany: 0Sszein, kotdszoveti rostokbol, fehérjét és szénhidratot
tartalmazo osszetett molekuldakbol épiil fel, a csont rugalmassagat adja

- szervetlen allomany: elsosorban kalciumsok alkotjak, de mintegy 20

kiilonbozo elem talalhato benne, a csont szilardsagat adja

(Helyes valaszonként 2-2 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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4.* 2pont[ |

Fogalmazza meg a sporadikus megbetegedés lényegét!

A fertozo betegségek térben és idében latszolag egymastol fiiggetleniil fordulnak
elo.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

5% 6pont| |

Ismertesse a sokiziileti gyulladast a megadott szempontok szerint!

A betegség lényege: ...10bb iziiletet érinto kronikus gyulladasos betegseg ...

Lehetséges tiinetei: frjon 6tot!

- fajdalom a kez és a lab kisiziileteiben

- az izfelszini porcok pusztuldsa és elfajulasa
- iziileti mozgasok besziikiilése

- hoemelkedes, laz

- faradékonysag, rossz kozerzet

- borkiiités

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

6. Spont[ |

Csoportositsa a vérkorokhoz a hozzajuk tartozo ereket! irja a sorszamokat
a megfelel6 helyre!

1. vena cava inferor
2. vena pulmonalisok
3. vena cava superior
4. aorta

5. arteria pulmonalis

kisvérkor erei: ...2., 5....

nagyvérkor erei: ...1., 3., 4....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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7. 4pont| |

Huzza ala az alabbiak koziil a balszivfél-elégtelenség legfontosabb tiineteit!

- telt nyaki vénak

- tiidéddéma

- véres kopet

- ciandzis

- bdséges ¢jszakai vizeletiirités
- lathat6 hasfali vénatagulat

- kohogés

- nehézlégzés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Tobb valasz alahtizésa esetén pontszam nem adhato!)

8.* 4pont| ]

Soroljon fel négyet az orrmellékiiregek feladatai koziil!

a belégzett levego elomelegitése

a belégzett levegd parasitasa

a belélegzett levegd mechanikus tisztitdsa
hangok képzése

szagok érzékelése

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

9 3pont| |

Parositsa a betegségeket/allapotokat a rajuk jellemzo koros légzési
formakkal! Irja a sorszamok mellé a helyes valasz betiijelét!

1. idegrendszeri kérosodas
2. sulyos 1égzdszervi betegségek (pl. tidéodéma)
3. stulyos anyagcserezavarok (pl. veseelégtelenség)

A. Kussmaul-1égzés
B. Cheyne-Stokes-1égzés
C. dyspnoe

1.-..B..., 2.—-...C.., 3.-.A..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
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10.* 2pont| ]

Ismertesse a tiido kettos vérellatasat biztosito érrendszerek feladatat!

- arteria bronchialis rendszer feladata: ...« tido szovetét tapldlja...

- truncus pulmonalis rendszer feladata: ...a gdzcseréhez sziikséges vért szallitja
a tiidobe...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

11. 3pont| |

Nevezze meg a vékonybél szakaszait latinul!

- duodenum
- jejunum
- ileum
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

12. 6pont[ |

Csoportositsa az asvanyi anyagokat a megadott szempontok szerint! Irja a
helyes valasz sorszamat a megfelelo helyre!

. magnézium
. cink

. szelén

. natrium

. vas

. kalcium

OOl WN PR

mikroelemek: ...2., 3., 5....

makroelemek: ...1., 4., 6....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

13.* 4pont| |
Soroljon fel a veseeredetii (renalis) akut uraemia lehetséges okai koziil
négyet!

- terhesség alatti mérgezéses allapot (toxaemia)
- glomerulonephritis acuta

- nehézféemso-mergezés

- gombamérgezés

- nem csoportazonos ver addsa
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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14, 4pont| |

Huzza ala a felsorolasbol a nephron részeit!

- els6dleges kanyarulatos csatorna
- Bartholin-mirigy

- neurocyta

- Henle-kacs

- myelinhiivelyek

- masodlagos kanyarulatos csatorna
- Langerhans-szigetek

- Malpighi-test

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Tobb valasz alahtizésa esetén pontszam nem adhatd!)

15 S5pont| |

Ismertesse a gonorrhoeat a megadott szempontok szerint!

A betegség korokozoja:
Baktérium (gonococcus)

A betegseg tiinetei:
- férfiaknal gennyes hugycsofolyas
- noknél gennyes-nyakos folyas

Lehetséges szovédményei: frjon kett6t!
- heregyulladas

- prosztatagyulladas

- petefészek-gyulladas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

16. 4pont| |

frja a magyar kifejezések mellé a latin megfelel6ket!

- méh: ...uterus...
- hiively: ...vagina...
- ¢csiklo: .. .clitoris...

- nagyajkak: ...labium majus...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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17. 2pont| ]

Ismertesse a herék feladatat!

- a himivarsejtek (spermiumok) képzése, a spermatogenezis
- a ferfi nemi hormon (tesztoszteron) termelése

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

18, 2pont| |

Nevezze meg a masodlagos férfi nemi jelleg kialakitasaért felelos
hormonokat!

- tesztoszteron

- androgén hormonok
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

19.* S5pont| |

Soroljon fel az antidiuretikus hormon (ADH) hatasai koziil 6tot!

- fokozza a vizvisszaszivast a vese gytijtocsatornaiban
- kevesebb viz valasztodik ki a vizelettel

noveli a vizelet fajsulyat

megakadalyozza a veér bestiriisodését

erds érosszehuzo hatasu

emeli a vérnyomdst

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

20. 3pont| |

Parositsa a gerincvelé kotegeit a hozzajuk tartozé neuronokkal! Irja a
sorszamok mellé a helyes valasz betiijelét!

1. eliils6 szarv A. érz6 neuronok
2. oldalszarv B. mozgaté neuronok
3. hatso szarv C. vegetativ neuronok

1-...B...., 2-..C..., 3-..A..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
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21.% 2pont| |
Nevezzen meg kettot a mellékpajzsmirigy csokkent miikodésének lehetséges
okai koziil!

- a mellékpajzsmirigy hianya
- a szerv nem megfelelo miikodese
- a szerv szovetenek pusztuldasa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

22.% 3pont| |

Soroljon fel a nagyagy felépitésében részt vevo képletek koziil harmat!

- sziirkedllomany

- fehérdllomany

- torzsducok (fehérallomany sziirkemagvai)
- feltekek iiregrendszerei

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

23.* S5pont| |

Nevezzen meg a sclerosis multiplex lehetséges tiinetei koziil otot!

- lataszavar

- nystagmus

- akadozo beszéd

- spasztikus benulasok
- érzészavarok

- incontinentia

- nyelési zavarok
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

24, 3pont [ ]

Parositsa a bor rétegeit jellemzoikkel! irja a sorszamok mellé a helyes
valasz betijelét!

1. felham A. tobbrétegii elszarusodd lapham
2. irha B. kotészoveti rostokbol épiil fel
3. bor alatti kotdszovet C. sok kotdszoveti rostot €s zsirt tartalmaz

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
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25.% 5pont| |

Ismertesse a myopiat a megadott szempontok szerint!

Lényege:
A szemben az éles kép az ideghartya elott keletkezik.

Oka:
A szemgolyo hossztengelyének megnyuldsa.

Tiinetei:
- elmosodott latds
- a tavoli targyak homalyos latdsa

Korrigalasanak lehetdsége:
Szorolencséjii szemiiveg/kontaktlencse alkalmazasa.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

26.% 3pont[ |

Nevezzen meg a 1égzésmegallas lehetséges okai koziil harmat!

- légutelzarodas

- legkori levegd osszetételének megvaltozasa
- légzokozpont-bénulds

- mellkasfal osszenyomoddsa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

27.% S5pont| |

Soroljon fel az alacsony vércukorszint lehetséges tiinetei koziil 6tot!

- émelygo ehségérzet

- fejfdjas

- ideges fesziiltség

sapadtsag, hideg verejtékezés
feszes pulzus

- remegés

sulyos esetben eszméletvesztés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”



